

标准普尔下调 日本主权信用

据新华社电 信用评级机构标准普尔公司27日宣布下调日本长期主权债务评级,由第三档“AA”下调一档至“AA-”,长期主权信用展望维持在“稳定”。

标普预计,2010财政年度日本政府一般财政赤字与国内生产总值的比值为9.1%,2013财年仍将保持在8%的高位。

声明说:“今后数年,日本的财政赤字将继续维持在高位,进一步降低政府现已不足的财政灵活性。”

这是标普近9年来首次下调日本长期主权信用评级。同时,日本成为2006年10月以来首个遭下调主权信用评级的七国集团成员。

现阶段,日本公共债务大约相当于国内生产总值的两倍,居发达工业国家之首。

不过,标普说,日本长期主权信用展望仍维持在“稳定”。这家美国评级机构也没有调整日本短期债务评级。

一些分析师认为,主权信用评级遭下调表明,市场对日本政府应对高额赤字和债务缺乏信心。

西班牙退休年龄 推迟到67岁

据新华社电 西班牙政府与主要工会组织协商数月,在1月27日就退休制度改革达成一致,决定把法定退休年龄推迟至67岁。

几家工会组织领导人说,他们仍会就方案细节与政府磋商,然后才会在方案上签字。不过,劳工与移民部在一份声明中说,双方原则上已经达成一致。在工会组织争取下,政府同意让缴纳养老保险金超过38.5年的员工65岁退休。劳工与移民部说,退休制度改革方案定于2013年开始逐步实行。

西班牙首相何塞·路易斯·罗德里格斯·萨帕特罗去年在未获工会组织和反对派支持的情况下推行一系列牵涉工人利益的改革,以降低财政赤字,防止本国主权债务危机加大。其中包括有意推迟法定退休年龄。

俄总统梅德韦杰夫 批准核裁军条约

据新华社电 俄罗斯总统梅德韦杰夫28日说,已经签署文件,批准俄罗斯与美国新版《削减和限制进攻性战略武器条约》。

梅德韦杰夫当天与安全部门高层官员开会时说:我今天签署了《削减和限制进攻性战略武器条约》的批准文件。”

按梅德韦杰夫说法,俄罗斯外交部长谢尔盖·拉夫罗夫与美国国务卿希拉里·克林顿将互换两国批准文件,这份核裁军条约届时将生效。

塔斯社援引消息人士的话报道,拉夫罗夫与希拉里定于2月初在德国慕尼黑一次安全政策会议上互换文件。

王皓龙
品位生活



杰伊·卡尼(资料图片)

奥巴马抢走拜登发言人 《时代》老记者 白宫新“喉舌”

美国白宫27日公布,《时代》杂志前记者杰伊·卡尼将出任白宫新闻秘书,接替即将离职的罗伯特·吉布斯。卡尼在新闻界摸爬滚打多年,熟知媒体。

老资历

新任白宫办公厅主任威廉·戴利27日用电子邮件就14名官员的任命通知白宫工作人员。

卡尼现年45岁,1987年进入新闻界,为《迈阿密先驱报》工作,继而为《时代》杂志工作20年。

他会说俄语,1990年至1993年担任《时代》杂志驻俄罗斯记者,经历苏联解体。回到美国后,卡尼报道白宫和国会新闻,是白宫常客。美国2001年遭受“9·11”恐怖袭击当天,卡尼是时任总统乔治·W·布什专机上少数几名随行记者之一。

卡尼2005年至2008年任《时代》杂志华盛顿分部主管。美国新一届政府2009年成立后,他出任副总统约瑟夫·拜登的发言人。

多优势

与他的前任吉布斯和其他一些总统新闻秘书候选人不同,卡尼不曾密切参与总统的选举历程,并非“圈内人”。吉布斯2004年开始为奥巴马效力,助他竞选参议员直至竞选总统。

卡尼担任拜登发言人后才为奥巴马所知。他为拜登工作期间保持低调,确保不夺走“老板”风头。

美联社分析,卡尼凭借多项优势入职:担任《时代》杂志华盛

顿分部主管时练就管理能力;作为记者,知道如何面对电视摄像机镜头;为拜登工作;比白宫“圈内”其他候选人年长10岁以至更多。对奥巴马而言,卡尼是“自己人”,了解白宫记者团的心理。

一名了解遴选过程的民主党人告诉《纽约时报》记者,白宫办公厅主任戴利打算挑选一名媒体人,而卡尼为白宫所熟知。他与媒体关系良好,熟悉奥巴马政府的国内和对外政策,受现任总统青睐。

卡尼的妻子克莱尔·希普曼就职美国广播公司,曾专职报道白宫。

新挑战

奥巴马任期过半,尚未宣布是否谋求连任。吉布斯先前暗示,奥巴马有意谋求连任。吉布斯本人预计下月去职,着手为奥巴马助选。

《纽约时报》评论,随着总统竞选战真正拉开序幕,卡尼需要掌控信息发布,避免手下任何人未经授权“私下”发布消息。这是他面临的挑战之一。评论说,处理奥巴马竞选事务是卡尼的另一项任务。奥巴马已着手在他的政治“大本营”芝加哥设立竞选总部,规划竞选活动,由即将离职的白宫办公厅副主任吉米·梅西纳负责。

美联社援引一名白宫官员的话报道,卡尼不会像吉布斯那样担

当参谋角色,但可视需要经由所有通道与总统和其他决策者保持沟通,以便他的发言具有完全授权。
惠晓霜(新华社供本报特稿)

相关链接

白宫前“管家” 重获竞选资格

据新华社电 美国伊利诺伊州最高法院27日裁定,白宫前办公厅主任拉姆·伊曼纽尔具备芝加哥市长竞选资格。7名法官当天一致认定,伊曼纽尔没有放弃芝加哥居民身份的意图,符合竞选市长的条件。

芝加哥市长选举定于2月22日举行。一家上诉法院先前认定伊曼纽尔不具备参选资格,原因是他去年10月才辞去白宫办公厅主任职务,从首都华盛顿返回芝加哥。依照芝加哥法规,市长候选人参选前必须具备当地合法居民身份满一年。

拜登愿再“搭档” 奥巴马竞选

据新华社电 美国副总统约瑟夫·拜登27日说,如果总统贝拉克·奥巴马参加2012年总统选举,他愿成为竞选搭档。奥巴马2008年竞选总统时,拜登是竞选伙伴。

埃及总统穆巴拉克 宣布开罗等3市宵禁



抗议者与警察对峙 新华社/法新

据新华社电 在埃及民众连续几日的抗议示威活动后,埃及总统穆巴拉克28日宣布,从当晚开始在首都开罗等3个主要城市实施宵禁。

据埃及国家电视台报道,穆巴拉克当天下令,即日起在开罗、亚历山大和苏伊士3个城市实施宵禁,时间从晚6时至次日早7时。穆巴拉克要求军方与警方一同维持宵禁期间的秩序。据此间媒体报道,穆巴拉克当晚还将发表全国电视讲话。

自25日以来,埃及首都及地方多省连续发生群众抗议游行,造成至少6人死亡、数百人受伤。28日下午,开罗、亚历山大等地再次爆发大规模反政府抗议活动。在一些地方,警察与抗议者发生激烈冲突。

28日凌晨起,首都开罗的互联网服务和手机通信中断。

英最新间谍飞机报废 引发高层激烈争论



MRA4尚未服役便已被拆卸

英国国防部斥资41亿英镑研发的9架“猎迷”MRA4海上侦察攻击机尚未正式服役即被报废,其拆卸工作已经展开,这引发了英国高层官员之间的激烈争论。

26日,英国前空军参谋长克雷格加入了由5名高级军官发起的签名活动,呼吁英国政府保留“猎迷”MRA4。克雷格在接受采访时指出,英国政府让9架“猎迷”MRA4集体报废的决定“愚蠢至极”,他指出,这些高性能间谍飞机的服役期限原本是40年。

英国国防部研发“猎迷”MRA4的工作始于1996年,每一架“猎迷”MRA4的造价约为4.5亿英镑。2010年10月,为了节约国防开支,英国政府决定全面废止“猎迷”MRA4项目。不久前,英国媒体发现,英国国防部雇用的承包商已经开始在英国航空电子系统公司的一处工厂内拆卸“猎迷”MRA4。

批评者认为,废止“猎迷”MRA4项目不仅是在浪费纳税人的钱财,而且使英国“三叉戟”战略核潜艇更容易受到攻击,英国海军的作战能力会因此大受影响。中国日报

巴格达爆炸至少48死

27日14时左右,伊拉克首都巴格达北部什叶派聚集区舒瓦拉一处葬礼帐篷附近发生汽车炸弹袭击。一名不愿公开姓名的内政官员告诉法新社记者,袭击致使48人死亡、121人受伤。

这场葬礼在死者家中一座临时帐篷内举行,一些参加葬礼的人把车辆停在附近。警方介绍,仪式期间,一辆停在帐篷外数米处的汽车爆炸,引燃并损毁旁边多辆汽车。

阿拉伯国家联盟峰会定于3月在巴格达召开。巴格达省官员卡米尔·纳西尔·扎伊迪说,恐怖分子频繁制造爆炸袭击,是因为他们对新一届政府成功组建心怀不满,“他们想破坏阿盟峰会。”
新华社

江苏电信与东南大学开展深度合作 共建基于云计算的公共危机信息建构与管理实验基地

1月28日,东南大学与中国电信江苏公司签署战略合作协议,双方将发挥各自优势,开展多领域、深层次的合作。东南大学校长易红、中国电信江苏公司总经理高同庆等领导出席签约仪式。东南大学常务副校长胡敏强与中国电信江苏公司副总经理陈刚代表双方签订校企战略合作协议。

根据协议,中国电信江苏公司将与东南大学联合建设基于云计算的公共危机信息建构与管理实验基地,引入云计算理念,依托云计算平台,从公共危机信息资源管理、公共

危机信息传播控制、公共危机信息系统建设等方面对公共危机信息管理体系建设和运行机制进行系统研究。此举有助于强化大学生对公共事务的责任感、使命感,提高大学生理论与实践相结合的能力,同时可以发挥高校、企业各自的技术优势,在提升我国公共危机应急响应能力方面作出贡献。

此外,东南大学在中国电信江苏公司设立大学生创新创业实践基地,江苏公司接收东南大学相关专业的大学生到公司实习,丰富其实践经验,促进大学生创新创业。当

天,东南大学副校长沈炯、中国电信江苏公司副总经理边延风一起为大学生创新创业实践基地揭牌。

高同庆介绍,中国电信是“天上有卫星、空中有移动通信、地上有宽带互联网”的现代综合信息服务提供商,江苏公司拥有覆盖面广、质量稳定、应用丰富的天翼网络,具备移动互联网和物联网应用先发优势。江苏电信与东南大学开展深度合作,有助于构筑一条吸引优秀人才的快速通道,同时也为高校先进技术转化为生产力搭建了平台。